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Z důvodu masivního výskytu sinic a překročení doporučených limitů chlorofylu-a byl
Krajskou hygienickou stanicí kraje Vysočina (KHSV) vydán zákaz koupání ve Vodní nádrži
Trnávka, v části Městská pláž Červená Řečice. Zákaz koupání stále platí pro Vodní nádrž
Sedlice a rybník Ředkovec. Voda v těchto lokalitách neodpovídá hygienickým požadavkům a
koupajícím se osobám hrozí akutní poškození zdraví.

Odběr vzorků z VN Trnávka Městská pláž Ćervená Řečice

Pravidelný monitoring koupacích ploch, prováděný KHSV, ukázal postupné zhoršování kvality vody v
několika ze sledovaných vodních nádrží na Vysočině. „K dnešnímu dni je vydán dočasný zákaz
koupání ve vodní nádrži Trnávka u Městské pláže Červená Řečice. Důvodem je masivní výskyt sinic a
nadlimitní hodnoty chlorofylu-a. Zákaz koupání platí i nadále ve nádrži Sedlice a v rybníku Ředkovec.
Ani tady voda nesplňuje hygienické požadavky a stále hrozí akutní poškození zdraví pro koupající se
osoby,“ vysvětluje Ing. Milan Brychta, ředitel odboru hygieny obecné a komunální KHSV.

Vzhledem k vyšším teplotám a proměnlivému počasí se však může kvalita vody do doby dalšího
odběru změnit. Proto KHSV doporučuje rekreantům před vstupem do vody ji vždy nejprve vizuálně
posoudit a po koupání se vždy osprchovat. K výraznému zhoršení jakosti vody došlo ve VN Trnávka i
u druhého odběrového místa, kterým je Petračka. Je zařazena nově do červeného stupně, protože
voda tady představuje pro uživatele zdravotní riziko.

Odběr vzorků VN Trnávka, Petračka

Odebraný vzorek vody VN Sedlice

Odebraný vzorek vody Lom Horní Cerekev

Břevnická nádrž, rybník Kachlička, koupaliště v Novém Městě n. M. a Pilská nádrž také prokazují
zvýšený výskyt sinic a chlorofylu-a. Tyto lokality jsou nyní zařazeny do oranžového stupně. Zvláště
pro citlivé jedince voda při rekreaci představuje zvýšenou pravděpodobnost vniku zdravotních potíží.
V ostatních sledovaných vodních nádržích v Kraji Vysočina je voda bez zjištěného znečištění.

„Doporučujeme všem sledovat webové stránky KHSV, kde jsou k dispozici výsledky monitoringu
koupacích vod. U všech sledovaných vodních ploch jsou také instalovány informační tabule, které
obsahují jak obecné informace, jako je popis lokality, informace o jakosti vody s hodnocením a
vysvětlivkami, tak samozřejmě i aktuální informace o jakosti vody ke koupaní zjištěné aktuálním
laboratorním rozborem. Přímo na místě tak lze zjistit, jaké byly poslední výsledky kontroly dané
koupací plochy,“ říká Ing. Kristýna Štěpánová z oddělení hygieny obecné a komunální Havlíčkův
Brod a Pelhřimov.

Informační tabule u VN Sedlice ze dne 25.7.
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